
 PROTOKÓŁ nr XXVI/2025 

Z XXVI SESJI RADY MIEJSKIEJ SIERPCA 

z dnia 17 grudnia 2025 roku. 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady XXVI sesji Rady Miejskiej Sierpca IX kadencji otworzył o godz. 10:00 

Przewodniczący Rady Miejskiej Sierpca, p. Dariusz Malanowski, stwierdzając 

jednocześnie quorum uprawniające Radę do podejmowania uchwał – załącznik 

nr 1, a zakończone zostały ok. godz. 13:20 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Justyna Babecka 

2. Artur Dariusz Balcerowski 

3. Przemysław Bukowski 

4. Zbigniew Długokęcki 

5. Joanna Frej 

6. Waldemar Frydrychowicz 

7. Barbara Gil 

8. Krzysztof Kacperski 

9. Dariusz Malanowski 

10. Michał Roznoch 

11. Krzysztof Rudowski 

12. Dariusz Sieciński 

13. Wojciech Andrzej Skorłutowski 

14. Krzysztof Skrzyński 

15. Joanna Marta Szewczykowska 

2. Przyjęcie dziennego porządku obrad. 

Przewodniczący RM, p. D. Malanowski, zapytał, czy są jakieś zastrzeżenia do 

porządku obrad? Żadne uwagi nie zostały zgłoszone, wobec czego Przewodniczący 

RM poddał dzienny porządek obrad pod głosowanie. 

 Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie dziennego porządku obrad. 

Rada w Głosowaniu: 15 – „za”, 0- „przeciw”, 0 – wstrzym. się – przyjęła dzienny 

porządek obrad – załącznik nr 2 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 



Justyna Babecka, Artur Dariusz Balcerowski, Przemysław Bukowski, Zbigniew 

Długokęcki, Joanna Frej, Waldemar Frydrychowicz, Barbara Gil, Krzysztof Kacperski, 

Dariusz Malanowski, Michał Roznoch, Krzysztof Rudowski, Dariusz Sieciński, Wojciech 

Andrzej Skorłutowski, Krzysztof Skrzyński, Joanna Marta Szewczykowska 

3. Przyjęcie protokołu z XXV sesji RM. 

Przewodniczący RM, p. D. Malanowski, poinformował, że protokół z XXV sesji RM 

znajdują się w Biurze Rady i jeśli do końca sesji nie zostaną zgłoszone do niego uwagi, 

protokół uważa się za przyjęty. 

 4. Informacje i komunikaty Przewodniczącego Rady oraz Przewodniczących Komisji. 

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Komisji Budżetu, p. K. Kacperski, 

przedstawiając tematykę posiedzenia w dniu 15 grudnia br., jak również 

poinformował o pozytywnym zaopiniowaniu przez Komisję projektu budżetu na 2026 

rok. Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, p. A. Balcerowski, przedstawił 

przebieg posiedzenia w dniu 15 grudnia br., którego głównym punktem było 

zaopiniowanie projektu budżetu na 2026 r. Radny, p. K. Skrzyński, podziękował 

Radnej, p. B. Gil, Wiceprzewodniczącemu RM, p. K. Rudowskiemu, oraz 

Przewodniczącemu RM, p. D. Malanowskiemu, za udział w szkoleniu 29 listopada br.  

z udzielania pierwszej pomocy. 

 5. Sprawozdanie Burmistrza o pracy między sesjami.  

Burmistrz, p. J. Perzyński, przedstawił sprawozdanie za okres od 22 listopada 2025 r. do 

12 grudnia 2025 r. -  załącznik nr 3.  

Radny, p. K. Skrzyński poprosił o weryfikację tych ulic, gdzie lampy świecą na 20 – 

30%, aby tę moc zwiększyć, oczywiście tam, gdzie jest to technicznie możliwe, 

ponieważ jest ciemno w mieście. W odpowiedzi Burmistrz poinformował, że odbyła 

się już w tej sprawie rozmowa z wykonawcą, który został poproszony o ujednolicenie 

sterowników, aby podobne problemy już nie występowały. 

6. Uchwała RM ws. przystąpienia do sporządzenia Miejskiego Planu Adaptacji do 

Zmian Klimatu dla Miasta Sierpca. 

Przewodniczący RM, p. D. Malanowski, o scharakteryzowanie uchwały poprosił 

Naczelnik WPS, p. B. Bronkau – Rurka, która wyjaśniła, że MPA jest dokumentem 

strategicznym, którego celem będzie przygotowanie miasta na skutki 

obserwowanych i prognozowanych zmian klimatycznych m.in. poprzez 

kompleksową diagnozę zagrożeń i wskazanie obszarów szczególnie wrażliwych. 

Dokument ten umożliwi również skuteczne pozyskiwanie środków zewnętrznych na 

realizację projektów w zakresie adaptacji miasta do zmian klimatu. Dodała, iż 

obowiązek przygotowania MPA dotyczy miast liczących co najmniej 20 000 

mieszkańców, jednak ustawodawca daje taką możliwość również mniejszym 

miastom. Wiceprzewodniczący RM, p. W, Skorłutowski, zapytał, czy gmina ma  

w planie budowę nowych parków, czy odnawianie tych, które są? Naczelnik WPS 

wyjaśniła, że w tym momencie jest to uchwała intencyjna w sprawie przystąpienia 

do opracowania tego dokumentu a w momencie jego opracowania będzie szereg 

konsultacji społecznych z mieszkańcami. Jeśli chodzi o przystępowaniu do naborów, 



to będzie to zależeć od ich rodzaju, ale na pewno będą dotyczyły zazieleniania 

miasta. Radna, p. B. Gil, zapytała, czy w tym projekcie może być zawarta budowa 

kurtyny wodnej? Naczelnik WPS odpowiedziała, że na tym etapie trudno jest to 

stwierdzić, ale będą uwzględnione uwagi mieszkańców. Dodatkowych wyjaśnień  

w tej kwestii udzielił Burmistrz, p. J. Perzyński, informując, iż ten dokument ma 

wyznaczać kierunek, jeśli chodzi o niebieską i zieloną infrastrukturę, m.in. podziemne 

zbiorniki na wodę opadową. Radny, p. W. Frydrychowicz, dopytał, czy ten dokument 

będzie tworzyła firma zewnętrzna, nie urząd? Naczelnik WPS odpowiedziała, że firma 

ta będzie analizowała całe miasto i na tej podstawie, jak również rozmów  

z mieszkańcami będzie opracowywać ten dokument. Radny, p. P. Bukowski, zapytał, 

czy miasta mniejsze, niż 20 000 mieszkańców będą mogły taki plan sporządzić i czy 

nie będzie to przeszkodą w pozyskaniu środków? Pani Bronkau – Rurka 

odpowiedziała, że miasta liczące co najmniej 20 000 mieszkańców muszą do MPA 

przystąpić a miasta poniżej tej liczby mogą i nie będzie to problemem w pozyskaniu 

środków.  

 Głosowano w sprawie: 

Uchwała RM ws. przystąpienia do sporządzenia Miejskiego Planu Adaptacji do Zmian 

Klimatu dla Miasta Sierpca. 

Rada w głosowaniu: 15 – „za”, 0 – „przeciw’, 0 – wstrzym. się – podjęła Uchwałę 

225/XXVI/2025 RM  ws. przystąpienia do sporządzenia Miejskiego Planu Adaptacji do 

Zmian Klimatu dla Miasta Sierpca  - załącznik nr 4 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Justyna Babecka, Artur Dariusz Balcerowski, Przemysław Bukowski, Zbigniew 

Długokęcki, Joanna Frej, Waldemar Frydrychowicz, Barbara Gil, Krzysztof Kacperski, 

Dariusz Malanowski, Michał Roznoch, Krzysztof Rudowski, Dariusz Sieciński, Wojciech 

Andrzej Skorłutowski, Krzysztof Skrzyński, Joanna Marta Szewczykowska 

7. Uchwała RM ws. wyrażenia zgody na kontynuację najmu garażu w trybie 

bezprzetargowym na okres trzech lat. 

Przewodniczący RM, p. D. Malanowski, zapytał, czy w tym punkcie są pytania? 

Żadne pytania nie zostały zgłoszone, wobec czego Przewodniczący RM poddał 

projekt uchwały pod głosowanie. 

 Głosowano w sprawie: 

Uchwała RM ws. wyrażenia zgody na kontynuację najmu garażu w trybie 

bezprzetargowym na okres trzech lat. 

Rada w głosowaniu: 15 – „za”, 0 – „przeciw’, 0 – wstrzym. się – podjęła Uchwałę 

226/XXVI/2025 RM  ws. wyrażenia zgody na kontynuację najmu garażu w trybie 

bezprzetargowym na okres trzech lat - załącznik nr 5 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 



Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Justyna Babecka, Artur Dariusz Balcerowski, Przemysław Bukowski, Zbigniew 

Długokęcki, Joanna Frej, Waldemar Frydrychowicz, Barbara Gil, Krzysztof Kacperski, 

Dariusz Malanowski, Michał Roznoch, Krzysztof Rudowski, Dariusz Sieciński, Wojciech 

Andrzej Skorłutowski, Krzysztof Skrzyński, Joanna Marta Szewczykowska 

8. Uchwała RM ws. sprzedaży z bonifikatą w drodze bezprzetargowej na rzecz 

najemcy lokalu mieszkalnego wraz z udziałem we współwłasności gruntu 

przynależnego do sprzedawanego lokalu - ul. Braci Tułodzieckich 23B. 

 Głosowano w sprawie: 

Uchwała RM ws. sprzedaży z bonifikatą w drodze bezprzetargowej na rzecz najemcy 

lokalu mieszkalnego wraz z udziałem we współwłasności gruntu przynależnego do 

sprzedawanego lokalu - ul. Braci Tułodzieckich 23B. 

Rada w głosowaniu: 15 – „za”, 0 – „przeciw’, 0 – wstrzym. się – podjęła Uchwałę 

227/XXVI/2025 RM  ws sprzedaży z bonifikatą w drodze bezprzetargowej na rzecz 

najemcy lokalu mieszkalnego wraz z udziałem we współwłasności gruntu 

przynależnego do sprzedawanego lokalu - ul. Braci Tułodzieckich 23B - załącznik nr 6 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Justyna Babecka, Artur Dariusz Balcerowski, Przemysław Bukowski, Zbigniew 

Długokęcki, Joanna Frej, Waldemar Frydrychowicz, Barbara Gil, Krzysztof Kacperski, 

Dariusz Malanowski, Michał Roznoch, Krzysztof Rudowski, Dariusz Sieciński, Wojciech 

Andrzej Skorłutowski, Krzysztof Skrzyński, Joanna Marta Szewczykowska 

9. Uchwała RM ws. pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

 W tym punkcie Przewodniczący RM, p. D. Malanowski, oddał głos Skarbnik,  

p. K. Joniak, która wyjaśniła, że w związku ze wskazaniem w ustawie, aby gminy 

doprowadzały do równowagi dochodów z wydatkami, jeśli chodzi  

o zagospodarowanie odpadów komunalnych, dlatego też, jeżeli nie dochodzi do 

zrównoważenia, to gminy mają obowiązek wprowadzenia uchwały i zapisu,  

iż różnica między kwotami wpłacanymi przez podatników a wydatkami, które są 

wyższe od tych dochodów, trzeba opłacić z innych dochodów niepodatkowych. 

Skarbnik poinformowała, że w projekcie uchwały budżetowej na 2026 r. nie doszło 

do równowagi o kwotę ponad 850 000 zł, dlatego jest prośba o podjęcie stosownej 

uchwały. Radna, p. B. Gil, zgłosiła, że nie zgadza się z projektem takiej uchwały, 

gdzie nie mówi się, ile to pieniędzy trzeba. Ad vocem Radny, p. K. Kacperski, wyjaśnił, 

że taki zapis nie może być stworzony, ponieważ nie wiadomo do jakiego miesiąca 

wystarczą środki wpłacane przez mieszkańców i aby nie podnosić opłaty za 

odpady, miasto zobowiązuje się tą uchwałą do dopłaty firmom, które przystąpią do 

przetargu. Szczegółowych i wyczerpujących wyjaśnień w tej kwestii udzieliła również 

Skarbnik, p. K. Joniak, informując m.in., że jeżeli nie zostanie podjęta ta uchwała, to 

nie będzie możliwe zawiązanie umowy z wykonawcą, która może być zawiązana 



tylko do określonej kwoty. Dodała, że jeśli taka sytuacja nastąpi, to każdy przetarg, 

który będzie, nie zmieści się w kwocie o kwotę przynajmniej 854 000 zł. Radna Gil 

dopytała, czy za sprzedawanie niektórych odpadów ZGKiM pozyskał pieniądze i ile 

to było? W odpowiedzi Skarbnik zwróciła uwagę, że podatnik ma możliwość 

oddania plastiku do sklepu, z czego spółka nie będzie miała już zysku. W tym 

temacie wypowiedziała się również naczelnik WSK, p. L. Rymer, wyjaśniając m.in.  

iż koszt gminy związany z gospodarowaniem odpadami komunalnymi nie przekłada 

się dla miasta wprost na to, jakie zyski czerpie wykonawca odbierający odpady 

komunalne i to, czy dana spółka sprzeda odpady, nie ma wprost przełożenia na 

cenę odpadów. Dodała, że ustalona kwota opłaty 34 zł od mieszkańca nie 

wystarczy na pokrycie tych kosztów a ponadto do tego dochodzi jeszcze brak 

płatności od niektórych mieszkańców, co też gmina musi zrekompensować ze 

swoich środków. W kwestii uzupełnienia w tym aspekcie wypowiedział się jeszcze 

Radny, p. K. Kacperski, oraz Wiceprzewodniczący RM, p. K. Rudowski. W dalszej 

części podjęto również temat nowego sposobu naliczania opłaty za śmieci, jakim 

jest opłata za 1 m3 zużywanej wody. Radna, p. J, Szewczykowska, powiedziała,  

że w dniu 25 czerwca br., na posiedzeniu Komisji Radna, p. B. Gil, stwierdziła, że jest 

przeciw podwyżce w ogóle za śmieci. 

 Głosowano w sprawie: 

Uchwała RM ws. pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi 

z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

Rada w głosowaniu: 12 – „za”, 1 – „przeciw’, 0 – wstrzym. się – podjęła Uchwałę 

228/XXVI/2025 RM  ws pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi - załącznik nr 7 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Justyna Babecka, Artur Dariusz Balcerowski, Zbigniew Długokęcki, Joanna Frej, 

Waldemar Frydrychowicz, Krzysztof Kacperski, Dariusz Malanowski, Michał Roznoch, 

Krzysztof Rudowski, Dariusz Sieciński, Wojciech Andrzej Skorłutowski, Joanna Marta 

Szewczykowska 

PRZECIW (1) 

Barbara Gil 

BRAK GŁOSU (2) 

Przemysław Bukowski, Krzysztof Skrzyński 

Przewodniczący RM, p. D. Malanowski, ogłosił 10 min. przerwy. 

10. Uchwała RM ws. wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego i 

objęcia udziałów Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Sierpcu. 

Przewodniczący RM, p. D. Malanowski, poprosił o głos Prezesa ZGKiM,  

p. W. Kulińskiego, który poinformował, iż wniosek o dokapitalizowanie spółki kwotą 

700 000 zł złożył na początku grudnia. Dyskusja na temat tego wniosku odbyła się  



na posiedzeniu Komisji Budżetu, którego argumentacja zawarta jest w jego treści. 

Dodał, że w głównej mierze prośba ta wynika z pogarszającej się płynności 

finansowej spółki, na którą wpływ ma kilka czynników a przede wszystkim kontrakt 

długoterminowy drogowy realizowany przez spółkę od końca 2024 r., na kwotę 

niemal 10 mln zł. Oprócz tego nie spina się finansowo działalność działu usług 

komunalnych, który  świadczy usługi wynikające z aktu powierzenia dla utrzymania 

czystości i porządku w mieście, utrzymania terenów zielonych i utrzymania zimowego 

dróg i chodników. Radna, p. B. Gil, zapytała, ile ZGKiM ma obecnie mieszkań pod 

swoją opieką? Prezes ZGKiM odpowiedział, że spółka zarządza sześcioma lokalami 

komunalnymi, znajdującymi się w budynku przy ul. Armii Krajowej 1A, czyli 

mieszkaniami nad żłobkiem. Radna zapytała jeszcze, na co będzie wydane te 

700 000 zł? Pan Kuliński wyjaśnił, że przede wszystkim, aby spółka mogła realizować 

swoje bieżące zobowiązania, część środków zostanie przeznaczona na premie 

uznaniowe dla pracowników. Radna dopytała, ile z tej kwoty zostanie przeznaczone 

na premie i jak zakład pracuje, skoro nie ma pieniędzy na zobowiązania bieżące?  

W odpowiedzi Prezes ZGKiM podał kwotę 200 000 zł, która będzie przeznaczona na 

pokrycie premii dla pracowników w najbliższych miesiącach a spółka funkcjonuje  

w oparciu o bieżące przychody i koszty. Posiłkuje się również kredytami. Radna Gil 

zapytała też, ile pieniędzy zyskał w mijającym roku zakład z powodu segregacji 

odpadów? Pan Kuliński odpowiedział, że w tej chwili nie jest w stanie powiedzieć 

dokładnej kwoty, natomiast od połowy roku dało się zauważyć spadek kwot, które 

spółka otrzymywała za odstawianie wysegregowanych surowców wtórnych, przede 

wszystkim butelki PET w różnych kolorach, gdzie wcześniej te kwoty były na poziomie 

kilku tysięcy złotych a w okresie wakacyjnym spadły one niemal o połowę  

a w miesiącach jesiennych jeszcze niżej. Dodał, że w miesiącach, w których były 

najlepsze ceny, te wartości były między 25 000 zł a 30 0000 zł miesięcznie z tytułu 

sprzedaży surowców wtórnych. Radna dopytała, po co prowadzi się całą 

segregację, jeżeli nic z tego nie ma? Prezes ZGKiM wyjaśnił, że to pytanie powinno 

być zadane twórcom systemu gospodarki odpadami w Polsce, w którym kierunku to 

zmierza, ponieważ to, co się dzieje na tym rynku,  budzi niepokój. Następnie 

przedstawił bieżącą sytuację panującą na rynku gospodarki odpadami i możliwości 

zagospodarowania odpadów segregowanych. Radna zapytała, jak to podwyższy 

wartość zakładu pracy, jeśli 200 000 zł pójdzie na premie dla pracowników, ile osób 

dostanie te premie i czy Prezes też przewidział premie dla siebie i jak się ma 

odzyskiwane 20% z odpadów do wymogów, które są w naszym województwie,  

czy w takim razie miasto Sierpc nie będzie płaciło kar? W odpowiedzi Prezes ZGKiM 

poinformował, że systemem premiowym objęci są wszyscy pracownicy zatrudnieni 

na umowę o pracę. Prezesa spółki te premie nie dotyczą. Jeśli chodzi o poziomy 

odzysku jest to problem globalny i Prezes nie jest w stanie odpowiedzieć, w jaki 

sposób podejdzie do tego np. Urząd Marszałkowski do realizacji poziomu odzysku, 

jeśli sumarycznie te procenty, które zostały zadeklarowane w odpowiednich 

dokumentach, nie zostaną spełnione. 

 Głosowano w sprawie: 

Uchwała RM ws. wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego i objęcia 

udziałów Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością z siedzibą w Sierpcu. 

Rada w głosowaniu: 12 – „za”, 0 – „przeciw’, 1 – wstrzym. się – podjęła Uchwałę 

229/XXVI/2025 RM  ws wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego i 

objęcia udziałów Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej spółka z 

ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Sierpcu -  załącznik nr 8 



Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Justyna Babecka, Artur Dariusz Balcerowski, Zbigniew Długokęcki, Joanna Frej, 

Waldemar Frydrychowicz, Krzysztof Kacperski, Dariusz Malanowski, Michał Roznoch, 

Krzysztof Rudowski, Dariusz Sieciński, Wojciech Andrzej Skorłutowski, Joanna Marta 

Szewczykowska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Barbara Gil 

BRAK GŁOSU (2) 

Przemysław Bukowski, Krzysztof Skrzyński 

11. Uchwała RM ws. zmian uchwały budżetowej na 2025 rok. 

Przewodniczący RM, p. D. Malanowski, przekazał głos Skarbnik, p. K. Joniak, która 

omówiła najważniejsze zmiany wprowadzone do uchwały budżetowej: dochody  

z wpływów odpłatnego prawa własności 182 676 zł, środki realizowane  

ze składników najmu i dzierżawy, kwota 10 000 zł, zmniejszenie dochodu z podatków 

od nieruchomości,  środków transportowych o 100 000 zł, przekazana przez 

Ministerstwo Finansów rezerwa na uzupełnienie dochodów w kwocie 92 595, z tytułu 

uczęszczania dzieci z innych gmin do miejskich przedszkoli kwota 377 000 zł.  

W podsumowaniu Skarbnik poinformowała, że wszystkie wpływy zostały zwiększone  

o kwotę 783 399,21 zł i przeznacza się je m.in. na drogi miejskie, kwota 20 000 zł, kary 

i odszkodowania wypłacane na rzecz osób fizycznych 36 300 zł, 120 000 zł na 

modernizację budynku z zasobu komunalnego, położonego przy ul. Piastowskiej 35A, 

przekazanie kwoty 700 000 zł dla spółki ZGKiM, dodatkowe środki na oczyszczanie 

miasta, akcja zima. 

 Głosowano w sprawie: 

Uchwała RM ws. zmian uchwały budżetowej na 2025 rok. 

Rada w głosowaniu: 13 – „za”, 0 – „przeciw’, 0 – wstrzym. się – podjęła Uchwałę 

230/XXVI/2025 RM  ws zmian uchwały budżetowej na 2025 rok -  załącznik nr 9 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Justyna Babecka, Artur Dariusz Balcerowski, Zbigniew Długokęcki, Joanna Frej, 

Waldemar Frydrychowicz, Barbara Gil, Krzysztof Kacperski, Dariusz Malanowski, 

Michał Roznoch, Krzysztof Rudowski, Dariusz Sieciński, Wojciech Andrzej Skorłutowski, 

Joanna Marta Szewczykowska 

BRAK GŁOSU (2) 

Przemysław Bukowski, Krzysztof Skrzyński 



12. Uchwała RM ws. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sierpca na lata 

2025 – 2040. 

Omówienia projektu uchwały również dokonała Skarbnik, p. K. Joniak, informując,  

iż po przegłosowaniu uchwały w poprzednim punkcie, zostają uaktualnione pozycje 

w kolumnach Wieloletniej Prognozy Finansowej i urealnione limity dotyczące 

przedsięwzięć, które wprowadzono we wcześniejszych uchwałach. 

 Głosowano w sprawie: 

Uchwała RM ws. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sierpca na lata 

2025 – 2040. 

Rada w głosowaniu: 12 – „za”, 0 – „przeciw’, 0 – wstrzym. się – podjęła Uchwałę 

231/XXVI/2025 RM  ws zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sierpca na 

lata 2025 – 2040 -  załącznik nr 10 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Justyna Babecka, Zbigniew Długokęcki, Joanna Frej, Waldemar Frydrychowicz, 

Barbara Gil, Krzysztof Kacperski, Dariusz Malanowski, Michał Roznoch, Krzysztof 

Rudowski, Dariusz Sieciński, Wojciech Andrzej Skorłutowski, Joanna Marta 

Szewczykowska 

BRAK GŁOSU (3) 

Artur Dariusz Balcerowski, Przemysław Bukowski, Krzysztof Skrzyński 

13. Uchwała RM ws. Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sierpca na lata 2026 – 

2040. 

 Głosowano w sprawie: 

Uchwała RM ws. Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sierpca na lata 2026 – 

2040. 

Rada w głosowaniu: 12 – „za”, 0 – „przeciw’, 0 – wstrzym. się – podjęła Uchwałę 

232/XXVI/2025 RM  ws. Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Sierpca na lata 2026 

– 2040 -  załącznik nr 11 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Justyna Babecka, Zbigniew Długokęcki, Joanna Frej, Waldemar Frydrychowicz, 

Barbara Gil, Krzysztof Kacperski, Dariusz Malanowski, Michał Roznoch, Krzysztof 

Rudowski, Dariusz Sieciński, Wojciech Andrzej Skorłutowski, Joanna Marta 

Szewczykowska 

BRAK GŁOSU (3) 

Artur Dariusz Balcerowski, Przemysław Bukowski, Krzysztof Skrzyński 



14. Autopoprawka do projektu budżetu na 2026 r. 

Skarbnik, p. K. Joniak, wyjaśniła, że autopoprawka jest wprowadzona w związku  

z mylnym wprowadzeniem kwot na poszczególne jednostki niepubliczne, tzn. 

przedszkola niepubliczne. 

 Głosowano w sprawie: 

Autopoprawka do projektu budżetu na 2026 r. 

Rada w glosowaniu: 12 – „za”, 0 - „przeciw”, 0 – wstrzym. się – przyjęła Autopoprawkę 

do projektu budżetu na 2026 r. -  załącznik nr 12 

Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Justyna Babecka, Zbigniew Długokęcki, Joanna Frej, Waldemar Frydrychowicz, 

Barbara Gil, Krzysztof Kacperski, Dariusz Malanowski, Michał Roznoch, Krzysztof 

Rudowski, Dariusz Sieciński, Wojciech Andrzej Skorłutowski, Joanna Marta 

Szewczykowska 

BRAK GŁOSU (3) 

Artur Dariusz Balcerowski, Przemysław Bukowski, Krzysztof Skrzyński 

15. Uchwała Budżetowa Miasta Sierpc na rok 2026. 

Skarbnik, p. K. Joniak, poinformowała, że do projektu budżetu na 2026 r. zostały 

wprowadzone dochody w wysokości 125 676 970,31 zł a wydatki 133 497 827,20 zł. 

Wydatki majątkowe to jest kwota 25 591 085,23 zł. Różnica między dochodami  

a wydatkami stanowi deficyt gminy w wysokości 7 820 565,89 zł, który zostanie 

pokryty nadwyżką budżetową w wysokości 6 570 337,09 zł oraz wolnymi środkami  

w wysokości 1 250 519,80 zł. Przychody łączne Gminy Miasta Sierpc na 2026 r. 

wynoszą 8 217 459,49 zł a rozchody, czyli spłata kredytów i pożyczek, to 396 602,60 zł. 

Ustalone zostały podstawowe rezerwy, czyli rezerwa ogólna 135 000 zł i rezerwa 

celowa, związana z zarządzaniem kryzysowym, w kwocie 265 000 zł.  

W przedstawionej uchwale budżetowej ustala się również kwoty, które są 

przekazywane i wykonywane jako dodatkowe środki, tzn. w chwili, kiedy gmina nie 

będzie posiadać płynności finansowej, może zostać pobrany kredyt lub pożyczka  

w wysokości 500 000 zł, ale nigdy miasto z tego zapisu nie korzystało. Ustala się 

również opłatę, jeśli chodzi o napoje alkoholowe, opłaty związane z gospodarką 

komunalną, czyli wpływy do budżetu, to będzie ponad 5 834 940 zł a wydatki to 

6 689 400 zł, jest funkcjonowanie systemu gospodarki odpadami komunalnymi, jest tu 

mowa o 854 000 zł braku, jeżeli chodzi o pokrycie systemu gospodarki odpadami. 

Dodała, że w części opisowej uchwały opisane jest kształtowanie się dochodów 

majątkowych, czyli ze strony Marszałka Województwa Mazowieckiego, dochodach  

z Polskiego Ładu, co stanowi prawie 5 mln zł, które spłyną do Gminy Miasta Sierpc. 

Załącznik nr 11 do uchwały budżetowej wskazuje, jakie zadania będą realizowane  

w mieście Sierpc w 2026 r. Radna, p. B. Gil, poprosiła o sprawdzenie załącznika nr 6, 

zakup energii. Skarbnik wyjaśniła, ze jest tu mowa o dochodach i wydatkach, jeśli 

chodzi o sprzedaż napojów alkoholowych i są to środki dla świetlicy środowiskowej 

na zakup energii. Kolejne pytanie Radnej dotyczyło załącznika nr 7, gdzie na 

przeciwdziałanie narkomanii jest przeznaczone 24 000 zł i czy to na takie działania 



wystarczy? Skarbnik wyjaśniła, że są to wydatki na realizację Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Narkomanii, kwota 8 000 zł i jest to kwota wprowadzona przez 

Pełnomocnika Burmistrza ds. RGPPiRPA i być może będzie ona aktualizowana  

w ciągu roku w związku z potrzebami, które będą występowały u osób 

potrzebujących tej pomocy. Radna Gil dopytała, czy wydatki na wspieranie 

seniorów będzie realizował MOPS, czy ktoś inny? Pani Joniak odpowiedziała,  

że mogą wystąpić tutaj stowarzyszenia. Będą ogłaszane nabory w odpowiednich 

konkursach i będzie to weryfikowane. Po podjęciu uchwały budżetowej będą 

ogłoszenia o naborach i każde stowarzyszenie może zgłosić swój pomysł poprzez 

realizację, jeśli zostanie podpisana umowa. Radna Gil zapytała, czy kwota 260 000 zł, 

to jest na CKiSz? W odpowiedzi Skarbnik wyjaśniła, że ta kwota przeznaczona jest na 

dach na budynku komunalnym przy ul. Płockiej, będącym w zasobach Gminy 

Miasta Sierpc a 300 000 zł jest określone w projekcie na naprawę dachu w CKiSz. 

Radna Gil zapytała, ile jest Ochotniczych Straży Pożarnych w Sierpcu, na które 

przeznaczona jest kwota 6 600 000 zł? Skarbnik odpowiedziała, że jest to budowa 

strażnicy, nie jest to na działalność bieżącą, tylko jest to zadania majątkowe, 

realizowane ze środków Marszałka Województwa Mazowieckiego i Gminy Miasta 

Sierpc. 

 Głosowano w sprawie: 

Uchwała Budżetowa Miasta Sierpc na rok 2026. 

Rada w glosowaniu: 13 – „za”, 0 - „przeciw”, 1 – wstrzym. się – podjęła Uchwałę  

nr 233/XXVI/2025 RM Uchwała Budżetowa Miasta Sierpc na rok 2026 -   

załącznik nr 13 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Justyna Babecka, Artur Dariusz Balcerowski, Przemysław Bukowski, Zbigniew 

Długokęcki, Joanna Frej, Waldemar Frydrychowicz, Barbara Gil, Krzysztof Kacperski, 

Dariusz Malanowski, Michał Roznoch, Dariusz Sieciński, Wojciech Andrzej Skorłutowski, 

Joanna Marta Szewczykowska 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Krzysztof Skrzyński 

BRAK GŁOSU (1) 

Krzysztof Rudowski 

Burmistrz, p. J. Perzyński, podziękował za pozytywne przegłosowanie Uchwały 

Budżetowej. 

16. Interpelacje i zapytania radnych. 

Radna, p. B. Gil, podziękowała Straży Miejskiej za szybką interwencje w sprawie dziur 

na ul. Narutowicza i konieczności przestawienia skrzynki z piaskiem oraz  

Z-cy Burmistrza, p. P. Nowakowskiemu, przy udziale Naczelnik WSK, p. L. Rymer, za 

bardzo szybkie załatwienie sprawy mieszkanki Sierpca. Następnie, w imieniu 

seniorów, zgłosiła sprawę zbyt małej czcionki, którą drukowane są interpelacje  

w „Naszym Sierpcu”. Druga sprawa dotyczyła zbyt szybkiego poruszania się młodych 

ludzi na hulajnogach elektrycznych, w wyniku czego jedna z mieszkanek jadąca 



na rowerze przewróciła się, łamiąc przy tym rękę i zapytała, kto ma pierwszeństwo 

na chodnikach stwierdzając jednocześnie, że jest niebezpiecznie. Kolejna 

interpelacja dotyczyła odpadającego tynku ze ścian kaplicy na cmentarzu 

komunalnym a ponadto mieszkańcy oczekują, ze będzie sprawdzony również jej stan 

w środku i zostaną podjęte odpowiednie działania, żeby to wszystko ponaprawiać. 

Radny, p. W. Skorłutowski, odczytał interpelację dotyczącą ustaleń miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar środkowej  

i południowej części miasta Sierpca a w szczególności przeznaczenia terenu 

zlokalizowanego przy ul. Tysiąclecia - załącznik nr 14. 

17. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Burmistrz, p. J. Perzyński, o udzielenie odpowiedzi na temat poruszania się 

chodnikami poprosił Radnego, p. P. Bukowskiego, nadmieniając, że interpelację 

dotyczącą kaplicy przekaże odpowiednim osobom  a na interpelację 

Wiceprzewodniczącego RM Skorłutowskiego szczegółowo odpowie na piśmie.  

W odpowiedzi Radny Bukowski poinformował, że z założenia chodnik jest miejscem 

przeznaczonym dla osób pieszych, jednak ustawodawca zezwolił na poruszanie się 

po nim również rowerem, pod warunkiem zachowania odpowiedniej prędkości, 

dostosowanej do ruchu pieszego, z uwzględnieniem jego pierwszeństwa poruszania 

się po chodniku. Szczególnie podkreślił zasadę, że rowerzyści zjeżdżający z chodnika 

na jezdnię są włączającymi się do ruchu i ciąży na nich obowiązek ustąpienia 

pierwszeństwa innym uczestnikom ruchu. Natomiast kierujący hulajnogami 

elektrycznymi mają zakaz poruszania się po jezdni, z wyjątkiem drogi, na której 

obowiązuje prędkość do 30 km/h. Dodał, że kierujący hulajnogą, poruszając się po 

chodniku, musi spełnić takie same warunki, jak wspominany wcześniej rowerzysta. 

Radna Gil poprosiła, aby Radny Bukowski wyraźnie powiedział, że nie mogą 

chodnikiem jechać na hulajnodze dwie lub trzy osoby obok siebie, ponieważ wtedy 

nie zostaje już miejsca dla pieszego. Radny, p. P. Bukowski, przyznał, że widuje takie 

sytuacje, jak również zwrócił uwagę na nadmierną prędkość, z jaką jadący na 

hulajnogach się poruszają, czego jest kategoryczny zakaz. Radna,  

p. J. Szewczykowska, zapytała, czy jest określona w przepisach prędkość, z jaką 

hulajnoga może poruszać się po chodnikach? Pan Bukowski wyjaśnił, że co do 

założenia hulajnogą można poruszać się do 20 km/h, ale jeśli chodnikiem porusza się 

osoba, to prędkość musi być zbliżona do ruchu osoby pieszej. 

Burmistrz, p. J. Perzyński, zaapelował, aby mieszkańcy wyrażali swoje opinie, wnioski 

na każdym etapie prac nad planami zagospodarowania przestrzennego.  

Radny, p. K. Skrzyński, przytoczył stwierdzenie, że nie ma sytuacji takiej, na którą 

radny nie miałby wpływu i nie zmieniłby zdania. 

 18. Sprawy różne. 

Przewodniczący RM, p. D. Malanowski, poinformował o terminie kolejnej sesji w dniu 

30 grudnia br. o godz. 09:00. Burmistrz, p. J. Perzyński, poinformował, że na jego ręce 

został złożony list Komendanta Wojewódzkiego Policji z podziękowaniem za pomoc 

Samorządu Miasta Sierpc w zakupie trzech samochodów dla Komendy Powiatowej 

Policji w Sierpcu. Radny, p. P. Bukowski, wspólnie z Radnym, p. K. Skrzyńskim, złożyli 

podziękowanie za przegłosowanie przekazania środków na zakup radiowozu, co 

realnie przyczyni się do poprawy bezpieczeństwa. 



 19. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RM, p. Dariusz Malanowski, 

zamknął obrady XXVI sesji IX kadencji Rady Miejskiej Sierpca. 

Przewodniczący 

Rady Miejskiej Sierpca 

Dariusz Malanowski 

 

Przygotowała: 

Inspektor 

Beata Kowalska 


